

阿富汗首都酒店爆炸袭击 致5名中国公民受伤

新华社喀布尔12月13日电(记者邹学冕)中国驻阿富汗大使王愚13日说,阿富汗首都喀布尔一家酒店12日下午发生的爆炸袭击造成5名中国公民受伤。

王愚13日在接受新华社记者采访时说,袭击发生时,有十余名中国公民在酒店内,5名中国公民在袭击中受伤。伤者已于12日被送往医院。

王愚表示,中国驻阿使馆在事件发生后立即启动

了应急机制,并派遣工作组到现场协助阿方开展救治和人员安置等工作。

13日上午,王愚赶赴医院看望和慰问在袭击事件中受伤的中国公民。

王愚说,此次事件性质非常恶劣,中方表示强烈谴责。中国驻阿使馆已向阿富汗临时政府提出严肃交涉,要求阿方全力搜救中方人员,同时开展彻底调查,

严惩凶手,并切实加强对在阿中国公民和机构的安全保护。

极端组织“伊斯兰国”13日通过社交媒体声称制造了袭击事件。

近两个月来,阿富汗各地爆炸袭击事件频发。“伊斯兰国”声称自己发动了其中数次以学校、清真寺和公交车为目标的袭击。

英国宣布10万名新生儿全基因组测序计划 引发伦理担忧



8月8日,人们走在英国伦敦街头。(新华社记者李颖摄)

新华社北京12月13日电 英国英格兰基因公司12日宣布,计划自明年起征集10万名新生儿展开全基因组测序,以期助力筛查罕见的遗传疾病。依据该公司说法,这项研究在世界同类研究中规模最大,可能为英国推广新生儿全基因组筛查铺平道路。不过,项目引发一些伦理学家担忧。

这个项目名为“新生儿基因组计划”,耗资1.05亿英镑(约合9亿元人民币)。由英国政府全资控股的英格兰基因公司将与英国国家医疗服务系统(NHS)合作,拟在两年内对英格兰地区10万名新生儿展开全基因组测序。在国家医疗服务系统接受诊疗的孕妇及其配偶明年早些时候可以开始报名。

依照知名期刊《科学》说法,这一项目仅关注约200种经研究充分证实由基因变异引发的疾病。这些疾病几乎肯定会在孩子5岁前引发症状,且均可治疗,疗法中既有简单的补充维生素,也有骨髓移植。

公司首席医疗官理查德·斯科特说,研究成果“将使政策制定者能够充分了解相关情况,决定是否以及如何将全基因组测序纳入未来的新生儿筛查计划并加以推广”。

斯科特估计,全基因组测序如果在全英推广,每年将惠及大约3000名新生儿。

“新生儿基因组计划”首席临床医生戴维·比克说,参与项目的新生儿将尽可能具有代表性,以实现种族多样性。苏格兰、威尔士和北爱

尔兰可能稍后加入这一项目。

据英国《金融时报》报道,目前英国新生儿在出生四五天时将被采足跟血,以筛查9种遗传病,全基因组测序则将读取新生儿遗传密码中的全部表达。

据《科学》报道,一套全基因组测序价格约为1000美元(约合6978元人民币),不过它正变得越来越便宜。

据法新社援引斯科特的话报道,这一项目还有助于了解公众对基因组数据终身存储的态度。另外,公司收集到的遗传信息可能用于帮助满足个人未来医疗需求,比如“预测、诊断或治疗疾病”。

英国卫生和社会福利大臣史蒂夫·巴克利说,基因组学“在革新医疗保健的提供方式方面潜力巨大”。

英国卫生部门先前宣布两个基因组研究项目。一个是对多达2.5万名来自非欧洲背景的人展开基因组测序,另一个是评估测序技术,以提高癌症诊断准确率和速度。

尽管“新生儿基因组计划”在规划过程中与医学伦理学家协商过,但仍引发多个伦理问题,比如谁将获得研究数据、孩子父母是否会产生不必要的担心等。

英国盖氏与圣托马斯国民保健制度信托基金临床遗传学家弗朗西斯·弗林特说:“使用全基因组测序筛查新生儿是迈向未知的一步。在科学和道德都准备好前,我们绝对不能急于使用这项技术。” (王鑫方)

俄罗斯批评美国在双方 对话中没拿出“建设性态度”

新华社北京12月13日电 俄罗斯外交部官员12日说,在俄方与美国方面于土耳其伊斯坦布尔举行的对话中,美方没有采取“建设性态度”。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·韦尔希宁告诉俄罗斯新闻社,任何接触“都有用”,“但遗憾的是,我们没有看到美国方面采取旨在取得具体成果的建设性态度”。

11月中旬,俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金与美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦在土耳其首都安卡拉会晤。据路透社报道,这是自乌克兰危机2月升级以来俄美两国举行的最高级别面对面会晤,引发外界对于两国经由秘密渠道对话的猜测。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京上周披露,那次会晤是由美国总统约瑟夫·拜登提出,俄对外情报局与美中情局仍在保持接触。

本月9日,俄美外交官员在土耳其最大城市伊斯坦布尔再次会晤,讨论了签证等一系列“技术问题”。俄方官员告诉媒体记者,不应把这次会晤视为两国准备重启“重要事项”谈判的信号。美方官员则披露,会晤中没有谈及乌克兰局势。



这是2月21日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。(新华社记者刘杰摄)

澳大利亚昆士兰州枪击事件 致6人死亡

新华社悉尼12月13日电(记者郝亚琳)澳大利亚昆士兰州警方13日通报说,该州12日发生枪击事件,导致包括2名警察在内的6人死亡。

根据警方通报,枪击事件12日下午发生在昆士兰州首府布里斯班以西约300公里的威姆毕拉。当时调查一起失踪人口案的4名警察在接近目标房屋时遭到袭击,2名警察和1名路人不幸身亡,另外2名警察被送医治疗。警方随后包围了房屋,2男1女在同警方对峙中被打死。

目前,案发现场周围街区已被封闭,警方正在就这一事件展开调查。

昆士兰州警方说,这是该州多年来警员死亡人数最多的一次行动。